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Kleine Anfrage
der Abgeordneten Monika Heinold (Biindnis 90 / DIE GRUNEN)

und

Antwort

der Landesregierung - Innenministerium

Finanzgeschafte der Kommunen in S-H

1. Haben sich schleswig-holsteinische Kommunen auf Cross Border Leasing
(CBL)-Geschafte mit US-Investoren eingelassen? Wenn ja, welche Kommu-
nen sind dies und fur welche Infrastrukturobjekte wurden CBL-Geschafte ab-

geschlossen?

Antwort:

Nein.

2. Haben schleswig-holsteinische Kommunen zur Optimierung ihres Schulden-
managements Geschafte mit Spread Ladder Swaps abgeschlossen und dabei
offentliche Gelder verloren? Wenn ja, welche Kommunen sind dies und wie

hoch waren die jeweiligen Verluste?

Antwort:
Der Landesregierung ist nicht bekannt, ob schleswig-holsteinische Kommunen

Spread Ladder Swaps abgeschlossen haben. Eine Befragung aller kommuna-
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len Kérperschaften kann in der fir die Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur

Verfugung stehenden Zeit nicht durchgefuhrt werden.

3. Haben schleswig-holsteinische Kommunen o&ffentliche Gelder bei Banken wie
z.B. Lehman Brothers oder der islandischen Kaupthing Bank angelegt, die von
der Finanzmarktkrise besonders betroffen sind? Wenn ja, welche Kommunen

sind dies und wie hoch waren jeweils die Finanzanlagen?

Antwort:

Der Landesregierung ist nicht bekannt, bei welchen Kreditinstituten schleswig-
holsteinische Kommunen o6ffentliche Gelder angelegt haben. Eine Befragung
aller kommunalen Koérperschaften kann in der flr die Beantwortung einer Klei-

nen Anfrage zur Verfligung stehenden Zeit nicht durchgefiihrt werden.



